

首届宁波中华文化人物揭晓

王铭等10人获宁波中华文化人物奖 许弘森获特别提名奖 何晓道获特别荣誉奖

本报讯(记者陈青 通讯员吴亚琴)2015年首届宁波中华文化人物颁奖典礼昨天在宁波电视台演播大厅举行,香港启新集团董事长、宁波启新高尔夫董事长王铭等10人获宁波中华文化人物奖,中华红帮裁缝台湾第四代传人许弘森获特别提名奖,收藏家何晓道获特别荣誉奖。

本次活动由宁波中华文化促进会主办,得到了中共宁波市委、市文化广电新闻出版局、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团、宁波市文学艺术界联合会的大力支持。经过多方推荐,层层筛选,活动组委会对不同文化领域的数十名文化先进人物进行了严格评选,最终选出了首届“宁波中华文化人物”。昨天,这些躬身耕耘、硕果累累的文化人物登上舞台,与大众分享他们坚守、传承、传播中华文化的故事。

作为侨领后代的王铭,身上流淌着爱国爱乡的热血。他投资兴建宁波第一座高尔夫球场启新高尔夫,打造了宁波对外开放的一张绿色名片。

著名儿童文学作家李建树有一颗不老的童心,在儿童文学领域里与孩子们展开一场又一场心灵的对话,培育了一个又一个文学新人。克服病魔,笔耕不辍,他更有一颗积极的进取之心。

“文保狂人”杨古城以八十高龄独行千山,那是一场文化苦旅,一次次历史深处的寻访。他是一个执拗的文化守夜人,为了城市文化遗存奔走、勘探、疾呼。

“宁波曲艺不老松”张少策,以声音与已经消逝的一个时代对



12位获奖者的合影(左起:许弘森、何晓道、陈明伟、王铭、储吉旺、谢才华、徐万茂、茅理翔、张少策、曹厚德、杨古城、李建树)。(周建平 俞荣群 摄)

话,让人想到晚明时的说书大家柳敬亭。一把折扇、一方醒木,直抵世道人心,谱尽古今烟云。他是一个时代的文化明星,一部宁波评话的活历史。

陈明伟是国家级非遗项目宁波骨木镶嵌传承人,以一身绝技传承非遗,让百工技艺在现代复活,骨木镶嵌在当代焕发了生机。

方太集团创始人茅理翔是叱咤商界的风云人物,他将传统的儒家文化渗透到现代企业管理中,传递着创业的经验,也传递着中华文化的火种。

华茂集团董事长徐万茂怀揣着大教育的梦想和情怀,坚持教育走国际化道路。十余年来完成了从

企业家到教育家的完美转型,致力打造名校和名师,引入科技、艺术之光。

象山美协名誉主席、中华民族文化促进会剪纸艺术委员会理事谢才华,以剪刀和红纸串起别样人生,带着民间艺术露水般的清新气息,让生肖、故事和山川风物在手中复活,赋予这一草根艺术以时代意蕴。

著名书法、篆刻家曹厚德是一个有古心的人,这古心就是对精致文化传统的留恋之心,在古诗、古桥、古村寄寓着他理念中的一线文脉,在书画、篆刻、辞赋中传达着他生命的一瓣心香。天童寺、阿育王寺的佛像就是出自他的重塑之功。

宁波如意股份有限公司董事长储吉旺30年商海游弋,出资千万元携手宁波《文学港》杂志社设立“储吉旺文学奖”。这位被业界誉为“世界搬运车之王”的企业家,曾经是一个军人,也是一位慈善家、一位著作等身的作家。祖籍奉化的中华红帮裁缝台湾第四代传人许弘森,致力于手工西服文化在台湾的传承与发扬。一针一线缝进了艺术与时尚,更缝进了对乡土和文化的殷殷眷恋。

民俗研究者何晓道几十年矢志不渝地收集、收藏民间民俗工艺品,收藏于他不仅是一种爱好,更是一种志业,一种生活方式。

市文联今年将举行“文艺与时代同行”系列活动

本报讯(记者陈青 通讯员汪源)记者从昨日召开的宁波市文联八届三次全委会上获悉,2016年市文联将围绕“四个全面”战略布局在宁波的实践,精心策划组织“文艺与时代同行”系列活动,以艺术形式记录和反映“十二五”时期所取得的巨大成就,全面宣传和展示“十三五”发展愿景,激励全市群众积极投入跻身全国大城市第一方阵的伟大实践。

2015年,全市文艺工作者紧密围绕党委政府工作大局,举办纪念抗战胜利七十周年系列活动,唱响爱国主义主旋律。自觉服务群众,在实践中不断探索完善“送、种、帮、建”相结合的志愿服务模式,6人获评全国优秀文艺志愿者。成立市文艺评论家协会,营造了文艺批评的良好氛围。推出《中国民间故事丛书·浙江宁波卷》等一批厚重作品,2件作品获第十二届中国民间文艺山花奖,9件作品获

2012-2014年度浙江省优秀文学作品奖,获奖数均列全省各地市首位。

2016年,市文联将围绕培养德艺双馨文艺人才目标,积极探索分层激励的扶持办法,举办青年文艺家创作座谈会,在中央有关媒体宣传推介一批优秀文艺家。运用“互联网+”思维,做好新的文艺组织和群体的联络服务工作,引导他们成为繁荣文艺事业的有生力量。以“东亚文化之都·宁波”建设为平台,举办“时尚中国”全国摄影大展、“丝路琵琶甬江行”等活动,促进对外交流。把提升市民文艺素养作为志愿服务的重要目标,拓展“一月一讲(评)”文艺知识讲座覆盖面,组织好“舞彩宁波”舞蹈大课堂、“梨园情”戏曲展演、“欢歌笑语”曲艺进农村等惠民活动,不断完善机制,丰富内容,形成文艺工作者深入生活、扎根人民的良好风尚。

会议对文联委员进行了增补,选举林崇建为文联副主席。

花展迎新春



昨日,宁波沧海农耕博物馆举办“花卉盆景”展,展出慈兰、白掌、虎皮兰、金心吊兰、桂花等花卉盆景数百盆,喜迎新春。该展览将持续到3月1日。(南华 陈科峰 摄)

看艺术家“化腐朽为神奇” “朽木不朽”艺术展开幕

本报讯(记者周燕波)昨天下午,在市117艺术中心开幕的“朽木不朽”艺术展览让大家见识了艺术家“化腐朽为神奇”的功底。展出的60多件作品,或现代抽象,或古朴端雅,呈现出自然之形与艺术之魂有机融合等多种艺术风格。

记者了解到,参展的20位作者大多是我市中青年当代艺术家,如柴小华、葛晓弘、潘沁、鲁海波、叶长春等,还有来自北京、四川、江西等地的艺术家。更难得的是,本次展览还征集到丹麦艺术家HILLO的作品。这些艺术家的专业领域涵盖油画、国画、水墨、版画、陶艺、设计等。据117艺术中心策划人姚剑峰介绍,艺术家将陶、瓷、金属、玻璃、漆艺等各类材质植入朽木进行再创作,然后分别以自己擅长的书法、油画、水墨、设计、装置等艺术语言来诠释作品的创作主题,使朽木焕发出新的生命,成为一件别具匠心的艺术作品。

在艺术家的眼里,大自然在摧毁木头原有使用价值的同时,又赋予它另一种神奇的美。本次



展览作品。(周燕波 摄)

展览的策展人鲁海波说,“朽木身上的线条与块面交织展现的韵律感让我对它情有独钟,于是我开始邀约各界艺术家进行朽木的主题创作,力求跨越那种停留在局部雕刻的传统创作层面,更好地挖掘朽木的现代感和时尚美,但愿这次作品展能带给艺术界同行一种启迪。”

本次展览将持续至2月6日。

韩国最卖座喜剧《骗子》周六亮相逸夫剧院

本报讯(记者陈青 通讯员范文渊)18年间累计演出超2万场的“零”差评韩国国民爆款喜剧《骗子》,将于23日亮相逸夫剧院。此次来宁波演出的是中文版《骗子》,由广东艾利发剧院管理有限公司联合韩国音乐剧服务有限公司共同推出,广东爱剧团演出。据该剧中方制作人李怀珠介绍,在保留了韩国流行元素与情节,又充分兼顾了中国观众的观剧习惯后二度创作的喜剧《骗子》更有笑点,人物名字全来自韩国艺人,除了“千颂伊”“都敏俊”,观众还能看到“鸟叔”“权志龙”“金钟国”在剧中乱入。

喜剧《骗子》主要讲述了普通的出租车司机“都敏俊”走了大

运,游走在“全智贤”“千颂伊”两个女神之间,过着优哉游逸的双重生活。然而,一次意外抢劫事件让他成了英雄,警察、女神邻居等各种乱入,打破了他原本的完美生活,自此展开了一段阴差阳错、啼笑皆非的故事。该剧最火时在韩国首尔7个剧场同时演出,创造了韩国有史以来舞台剧演出时间最长和演出次数最多的纪录,堪称真正的韩国国民神剧。

据悉,逸夫剧院借助宁波当选2016东亚文化之都开展多层次文化交流活动这一契机,通过剧院的演出平台优势,将东亚各国优秀演出剧目展现给宁波观众。《骗子》是今年引进的第一部作品,接下来剧院还将呈献更多优秀的演出剧目。

受寒潮及雨雪冰冻天气影响 宁波博物馆等今起闭馆

本报讯(记者陈青)记者昨日自市文化广电新闻出版局获悉,受寒潮及雨雪冰冻天气影响,宁波博物馆、天一阁(及下

辖文保点:白云庄、伏跗室、天封塔、银台第)、保国寺、庆安会馆将从1月21日起闭馆。开馆时间视天气情况待定。

国家女子桥牌队江北集训

本报讯(记者姬联锋)中国国家女子桥牌队目前正在江北慈湖山庄进行集训,这次集训将于26日结束。集训期间,14名牌手还将进行选拔赛,最终选出6对牌手参加今年4月份在北京举行的亚洲桥牌公开赛。

国家棋牌运动管理中心桥牌部竞赛主管王建新表示,今年3月和8月,选拔出的6对牌手还

将来江北慈湖山庄进行集训,在今年9月之前,将从这6对选手中选出3对代表中国参加在波兰举行的世界桥牌锦标赛。

中国女子桥牌选手曾夺得过两届世界冠军,但王建新表示今年夺冠不太现实。“目前国家女队处于新老交替的过渡期,在世锦赛上的首要目标是出线。”王建新说。

《云中行走》实现梦想的真实故事

本报讯(记者南华 通讯员王奇峰)3D美国冒险传记片《云中行走》前日在民光影城点映。该片由罗伯特·泽米吉斯执导,约瑟夫·高登-莱维特、夏洛特·莱本、本·金斯利领衔主演。

影片改编自法国杂技艺术家

菲利普·帕特的个人自传,翻拍自2009年获奥斯卡最佳纪录长片大奖的《走钢丝的人》,讲述了1974年法国杂技艺术家菲利普·帕特在纽约世贸大楼双子塔之间搭建钢索,成功穿越两座大楼,完成自己梦想的故事。影片将于明天在我市上映。

和协·风格首岸 首批房源劲销达七成

上周末,和协·风格首岸首批房源开盘,当日劲销达七成,燃起新年楼市第一把火。以提倡“7不社区”服务体系知名的和协·风格首岸开发商为新中产量定制的人文社区,在宁波住宅市场上让人耳目一新。

当别人只是在卖房、卖园林、卖地段的时候,和协社区将一直倡导的“人文关怀”服务做得更认真、更细心、更全面。社区规划70亩社区专属农场、农场鲜蔬直供、社区营养早餐、社区食堂、社区图书馆、安亲班课后托管、风格Club等社区服务配套,解决业主日后的诸多烦恼。

亲情主题可参与性景观近万平方米园林是打动购房者的重要因素。和协·风格首岸开发商强调把景与人更好融合,小区独有450米健康步道,让业主足不出户即享有散步与夜跑的乐趣。

充沛的周边配套是热销不可或缺的原因。出门即享环球乐园、银泰城、娱乐、聚餐、生活基础配套全覆盖。

(韩 郁)

余姚首家跨境 O2O 体验中心开业

1月18日,由银亿股份联手宁波保税区管委会打造的全新购物体验中心——亿彩购落户余姚银亿四明广场新华联百货。

余姚四明广场亿彩购是余姚市中心首家跨境 O2O 体验中心和精品超市,也是银亿股份暨宁波亿彩购开业后又一家跨境 O2O 体验中心,与余姚银亿四明广场新华联时尚百货的结合也给姚城百货带来一种全新的体验模式。

去年9月,银亿股份与宁波保税区管委会签署了《战略合作框架协议》,双方共同决定加强和深化在跨境电商及其配套金融服务领域的全面合作,实现优势互补和资源共

享。银亿股份希望通过互联网电商平台、MRO 供应链综合管理、智慧库存优化、供应链金融服务、物联网溯源服务、5S 智能终端服务站及 B2B/B2C/B2G/O2O 的投入、研发,最终成为优秀的跨境电子商务运营商、供应商、服务商。

亿彩购跨境 O2O 体验中心被誉为“指尖上的免税店”,涵盖食品、儿童母婴、厨卫、洗护日化、数码家

电、奢侈品等多种热销产品。消费者通过线下选择商品、扫码,进入相对应的电商网站进行现场或异地下单,无需排队,便可方便地付款,付款后只需坐等送货上门。全新的购物模式,让消费者在家门口享受跨境购物的乐趣,又能获得实体店的体验与服务。亿彩购精品超市涵盖休闲食品、饮料酒水、蔬果生鲜、母婴用品、美妆、厨卫用品及日用百货等近万种商品。同时设有中东欧馆、德国馆、日韩馆等全球特色商品馆。(奕 奕)

吉利博瑞深度对比试驾会举行

1月17日,吉利博瑞深度对比试驾会举行。活动设置了专业的试驾路线和科目,车友亲身经历了博瑞的加速、制动、转向、紧急避让、蛇形弯道等操控乐趣和乘坐的舒适性。

吉利博瑞销售至今变身成获奖“专业户”:2015年度自主品牌设计

奖、2016中国年度设计车、2016一猫最佳设计轿车、最佳中国品牌精英座驾、2015年度宁波消费者最喜爱的车型等。去年12月23日,中国汽车技术研究中心公布了2015年度第四批车型 C-NCAP 评价结果。在多款车型中,“大美中国车”吉利博瑞以 55.8 的总成绩获得“五星

安全”认定。此次获奖也创造了吉利“五星安全”家族历史中的最高分。这不仅展示了博瑞卓越的产品品质、安全性能,也是吉利汽车在安全技术上又一次里程碑式的跨越,再次证明了中国品牌汽车的安全性目前已达到国际领先水平。(奕 奕)

星悦城崛起月湖畔

日前,星悦城品牌馆亮相天一广场,吸引了众多市民关注。该项目建筑规模约28万平方米的快乐时尚综合体,相当于1.3个天一广场建筑规模。它以全新的快乐时尚跨界商业模式,亮出宁波又一张全新名片。

据介绍,星悦城地处海曙核心,

南临南站北广场,北靠城市主干道柳汀街,东至马园路,毗邻宁波城内重要的历史文化保护区“月湖”。项目荟萃商业中心、高端住宅、商务办公等物业类型,依托复星快乐时尚产业资源,用全球精彩为城市打开潮流窗户。(韩 郁)

璟融府样板房：触摸生活的质感

璟融府港式风情样板房日前揭开神秘的面纱。其样板房关于空间的设计、材质的雕琢、生活的风尚都体现出一种自然而然的美好质感。

璟融府由76套平层组成,每套建筑面积约260平方米,设计有五房两厅四卫,南向四间朝南,内部空间使用尺度尽显大气;约3.5米层高,超越常规;17.5米阔绰面宽,最大限度将城市大境延展至室内,动线设计颇具匠心;近65平方米客、餐双厅与超阔南北双阳台相连,180度视野美景尽收眼底;约53平方米的主卧采用全套间规划,步入式衣帽间、奢华盥洗室、中正的书房,功能完善,浑然一

体。样板房融合了具有潮流风尚港式风格,建筑形制、空间秩序与生活品质完美融合,优雅从容彰显平层舒适度。

从地理位置看,璟融府位于东部新城核心,东临市行政中心、西接杨木碇河、南依文化广场、北靠宁波中心,与轨道交通1号线、5号线(规划)海晏北路站仅150米,可谓是醇熟配套及繁华人居环境。另外,该项目与国际会展中心、国际航运中心、国际金融中心比肩而立,商务商业、时尚购物、休闲娱乐、行政办公等城市级别中心稀缺资源一站式网罗。(韩 郁)